

密藏院

雜誌 第一期

行政院新聞局登記證局登記第五九八四號(月刊)
中華郵政中台字第○五〇九號執照登記為雜誌交寄
免費贈送歡迎索閱
中華民國七十六年七月一日創刊(每月一日出刊)

寒冬歲暮發愛心 布施濟助苦難人

密藏院再度提供 行善積德好機緣

記者重人／台中報導：

佛教密藏院慈善事業基金會，以寒冬歲暮，益使貧困家庭生活維艱、飢寒交迫、求助無門，淒涼情景，殊堪同情與憐憫！該會為便於有心回饋、有意施捨、而無時間或不知去何處行善人士需要？乃援例舉辦一年一度冬令救濟·提供積德機緣，呼籲多加利用，共襄善舉。

本年冬令救濟，該會仍以冊列受濟戶，居住南自恆春半島，北至基隆北海道，與東部台東、花蓮、宜蘭以及外島金門、澎湖，計有一四九戶為濟助對象。預計視情況，每戶給予濟助金二千元者八四戶，三千元者五〇戶，五千元者十五戶，計需三十九萬三千元。其中另給雙人用棉被，一床者十五戶，二床者十戶，計需二萬二千七百五十元，再加給白米三十公斤者三十五戶，六十公斤者二十五戶，計白米二、五五〇公斤，需八萬九千二百五十元。寒衣一茄克五十件，每件六百元，需三萬元。合計共需救濟金新台幣五十三萬五千元。

該會說：供養布施明去暗來，業因果報真實不虛。素仰會員同仁暨社會大德，悲心常繫，樂善好施。特呼籲一人飢己飢精神，隨分隨力——當然多益善，布施淨資，救助飢寒交迫，仰首待援之苦難之人，積善功德，必有餘慶。樂捐淨資，請郵撥一〇二六五二八〇九該會帳戶，收帳後即奉收據。收支帳目，將刊登密藏院雜誌公開徵信云。

行政院新聞局登記證局登記第五九八四號(月刊)
中華郵政中台字第○五〇九號執照登記為雜誌交寄
免費贈送歡迎索閱
中華民國七十六年七月一日創刊(每月一日出刊)

田 寧	佳 永	劉 鄭	發 社
省 善	人 藏	財 佛	發 地
	團 教	事 台	行 地
	基 金	中 段	電 傳 郵
	會 國	大 樓	印 刷
	慈 會	里 769	地
		路 5	話 真 接
		04-4063648	所 址
		04-4070584	
		0265280	
		廠 刷 印 具 文	
		一 路 民 三 市	
		號 4 弄 5 巷 127 段	

長期扶助期間屆滿 呼籲發心再助一年

一、本會提供行善積德機緣之：「實施長期扶助貧困家庭計畫」，自實施以來，承蒙會員同仁暨社會善心大德響應，自動發心認助一戶或數戶，亦有以夫婦、父母、子女名義分別認助，每戶每月給予扶助金新台幣二千元，亦有三千元，使受助戶精神與生活，得以慰藉與紓解。善行功德，必獲諸佛菩薩加被，而得無上福報。

二、茲以認助一年期間已屆，而各該貧困戶仍需繼續扶助，用請一本初衷，再助一年，如荷惠允，則不僅受助戶感激布施之恩，而本會亦深慶幸。

三、如有心播種福田，有意回饋社會，發心認助大德，請電話本會：〇四一四〇六三六四八或傳真〇四一四〇七〇五八四，本會即將有關扶助辦法寄奉參閱。

佛教密藏院基金會 敬啓

急需扶助貧困家庭 現有十戶等待認助

本會提供行善積德機緣之「實施長期（一年為期）扶助貧困家庭計畫」，多蒙善心人士贊同與肯定紛紛自動聲請認助，亦有以夫婦、父母、子女名義分別認助。茲有貧困戶十戶，等待認助。認助辦法：一人認助一戶或數戶，亦可二人相助一戶。每戶每月給予扶助金貳仟元，概由本會以「救濟到家」方式送達，不勞受助戶外出領取。認助人與受助戶，不發生直接關係。有意布施者，請洽本會，本會即將有關扶助辦法和貧困戶資料寄奉參閱。

噶拉多傑仁波欽主持

敦珠新岩傳學佛會主辦

無上殊勝普巴金剛大法會

記者重人／台中報導：

位於台中縣大里市新孝街六之五號五樓之敦珠新岩傳學佛會之導師噶拉多傑仁波欽，為淨化衆生心靈，宜於中華民國八十七年元月一日至四日，一連四天假台中市國光路二六一號一國光堂（國光國小旁）舉行普巴金剛大法會。機緣難得，屆時希望踴躍參加，共露法益。茲將其啓建宗旨，刊登於左：

無上殊勝普巴金剛大法會啓建宗旨：

近幾年來，台灣正邁向二十一世紀之同時，經濟一片蓬勃發展景象，社會亂象卻屢屢令人憂心。佛法在世紀末的今天，安定淨化人心的重要性，不言而喻。本中心在台創立，迄今已逾八年，一直致力於西藏佛教教法之系統教授。而本中心之導師尊貴的噶拉多傑仁波

切，即寧瑪巴敦珠法王之孫，聽列諾布仁波切

之子，悲願宏深，有感於此，特啓建敦珠新岩傳傳承中，最真殊勝威力的普巴金剛大法會，以廣弘佛陀甚深密乘教法淨化衆生心靈，開示悟入佛之正見，並祈求台灣風調雨順，國泰民安，乃至全世界之究竟和平。

普巴金剛為一切諸佛菩薩事業之化身及其事業之總集

儀軌，皆可淨除。更甚者，能迅速祛除一切疾病，包括精神心靈之異常，祛除與咒術邪靈有關之障礙，以及消除世間事業諸般不順等。而

法會中之金剛舞，凡前往觀禮祈請者，即可淨除身語意之惡業。其功德利益，述說不盡。相信此次大法會帶給衆生身心之甚深利益，亦不可思議。

法訊

喇嘛嘎啦大護法

年尾虔修 緣度母

八關齋戒

喇嘛嘎啦大護法，以二臂、四臂、六臂為最，分別是普賢王如來、勝樂金剛、觀世音菩薩所化身，以忿怒相，降伏惡魔，尤其自身心魔，度脫衆生。

罪業。夏曆每月二十九日，喇嘛嘎啦及其眷屬諸護法，顯現娑婆世界。

如在此日虔修喇嘛嘎啦，可獲殊勝之成就，而在下個月中如有業障，亦可獲得消弭。若於年尾虔修此法，更能

消除未來一年之中之一切罪障。

綠度母：為二十一度母之主尊，亦是觀世音菩薩化身，其功德總括二十一尊

度母，能消除病苦及地、水、火、風等所生之一切災害且能獲財富智慧，免除貧困，延年益壽。如虔心奉持，

可得殊勝感應，有求必應。

八關齋戒：禪定經中記載佛陀開示：「如向億萬諸佛菩薩供養如恆河沙數之多，其功德之大，無以倫比，但此功德，不及持守一日一夜之八關齋戒功德」。據此，八關齋戒，持戒雖僅一日一夜，惟在持戒中，得以心清意淨，心意了然，覺知善惡，斷除惡業，累積資糧，再得難得人身。

二、本會為會員同仁，十方檀越，身體健康，事業順利，闔家平安，吉祥如意，特將恭請金剛上師虔修三至五天。

一俟確定尊者及時間，另以書面通告邀請參加，共露法益。

了凡四訓

了凡四訓

【接上期】

輪皆空，一心清淨之境，則一文錢足以消千劫之罪，斗米也能種無涯之福。

若施人而心不忘，施恩而望報，捨財物而心痛，則就是黃金萬兩，也只半善而已。

再論善有大小，有難易之理：

古時有位叫衛仲達的人，供職朝廷為官，仙道要先積滿三千功德，就憑你這句話，三千原為鐵。」呂祖說：「這樣不是害了五百年後的人嗎？這種法術我不想學。」鍾答說：「修學功德已算圓滿達成，可以學仙了。」

因此說：為善必須發乎真誠自然，事後不牢記在心裡，則雖小善也能達成功果。若懷有企圖行善，施恩望報，就是終生行持，還只半善。

譬如以錢財救濟別人，若能作到付出金錢而心裡沒有感覺。付給其人，而像沒有其人。付出了錢財，而像沒有錢財的。無慾無物，三

了才算。」

又問：「善錄何以會比惡錄重呢？」

閻王答：「朝廷常興大工，修三山石橋時，你上書的奏章稿文。」

仲達說：「我雖上書，朝廷並未採納，何以有此份量？」

閻王說：「朝廷雖未採納，但你一念之善普達萬民之身，若被採納，則善力更大。」

由此可知，志在天下，善達萬民，則善雖小而功德大。若志在一身，善及一人，雖多也小。

至於難易之善，就像修身克己一樣，必須為可貴，獲福也大。

有錢有勢之人，行善積德是太容易了，容易行善而不為，即為自暴自棄，正如俗語所言：「富而不仁如肥豬。」

代繳他人的罰款，使人夫婦團圓。

河南張翁，以十年省吃儉用的儲蓄，代別

人償還債務，而救活他人妻女。

鎮江靳翁，雖年老無子，也不忍娶幼女為妻。

上述頃襄相助，體諒別人，為別人著想之善舉，都是作別人所不願作，忍別人所不能忍。

難能可貴之善，這種難為之善，才最可貴，而天降之福也必豐厚。

無錢無勢之人，行善助人是比較困難，但若能盡力而為，在困難之中行善，其價值也更

夜深人靜，萬籟俱寂，同房難友因白天辛勞的工作，皆已沈沈睡去。唯獨我靜夜獨思，心有所感觸。在愁夏之夜，輾轉反側之餘，竟產生昨非今是的感觸。當真失去自由方知自由的珍貴，如今往事已不堪回首。

記得七十年服役退伍後，由於早婚的關係，沒有經濟基礎，也找不到好的職業，每天總為生活在發愁。就在那時候，經不起朋友的慇懃，跟人家去賭博，從中贏些錢彌補生活上的不足。在這當中接觸到的人物有不少是外頭的兄弟，由於經常與其廝混，整日沉迷於燈紅酒綠之中，再也沒有少年時那份衝勁和鬥志，而且就這樣一頭栽進所謂的「江湖」。十幾年來成為一個道地的職業賭徒，更可悲的是由此染上了毒癮，接著是親朋好友的遠離，妻子的不諒解，最後導致妻子提出離異的要求，一個美好的家就這樣破碎了。

這時的我，心神憔悴，愈趨墮落，而本身因吸食及好賭成性，經濟每況愈下。於是約了昔時江湖上的兄弟，合夥做組頭，玩起六合彩的簽賭遊戲。我們拿著「鐵仔」，叫一些與我們有交情，或是一些生意人及不太熟的朋友，進場簽賭，多則不論，少則兩參萬；然後再告訴他們說：「兄弟們近來手頭緊，欠了一些銀兩，請務必幫忙。」有簽則罷，不簽者，我們就狠著心腸拿著手槍押出去擰，完全是流氓行徑，回來還是要他們簽，此時爲了錢，什麼壞事都做得出。就這樣，雖然也賺了不少黑心錢，但也從此落得人人避而遠之。朋友不敢往來，就是去找朋友，也受到人家的冷落。要和人談生意，人家說沒經驗，更沒本錢，處處碰壁，無法在社會上立足，無法與人相處。而在背後更是被大家罵做社會的「米蟲」，人見人厭，孤立迷惘，沒有一個可親近的人。

誤入歧途而一錯再錯，終於讓自己一腳踏進了牢獄之中。有時在寂靜的夜裡獨處，望著天花板省思，想起這種種，雖然悲傷、悔恨，但又能如何？逝去的已無法挽回，唯有嘆息自己種出來的惡因惡果。而這一切不正是佛陀所說的因緣果報嗎？

鐵窗下的醒悟

陳同學

釋悟仁編著

每當獨處省思之餘，腦海中又時時浮現著工場裡的難友，看著他們的慘狀，油然生起憐憫之心。爲何他們也與我一樣的無知，淪落在這裡面受苦。尤其一些較軟弱的人，往往受到室友們的歧視與欺凌。當今現實的社會裡，呈現著弱肉強食之態，更何況在這小小的牢獄之中，良莠不齊。有的人一臉兇神惡煞的模樣，讓人一見即心感戰慄。尤其一些被主管任命爲服務員的受刑人，有時爲了顯現他們與衆不同，稍不如意，便滿口三字經，他們爲什麼不想一想，同爲天涯淪落人，相煎又何需太急呢？

蹲「苦窯」的日子，裡面的辛酸苦楚，讓人望而怯步，不是身歷其境的人，是無法體會了解的。雖然說這是黑暗的一面，但慶幸的是佛法無邊，就在這裡，我居然能受到佛法的薰陶，陰暗的心理從此出現了一線曙光，套在心靈的環結也慢慢地解開了。

最近我常想：假若每所監獄都有佛堂，都有人修行，那麼人與人的相處，就不會自私自利，就不會爭強鬥狠，反而有寬恕的胸襟和慈悲的心腸，所有的不平也會雲消霧散，胸懷磊落。氣量寬宏的人，由於其內心充滿愛心，就能和顏悅語與人溝通，就能親切誠懇待人，人與人之間才能互相扶持，情誼也能歷久彌新。

我曾經聽過一則寓言故事，其大意是說：有一個人在晚上睡覺的時候，被一個白髮老翁帶著夢遊到地府，看到一群鬼，圍著桌子吃飯，而滿桌上皆是山珍海味，應有盡有，每個人手上拿著四尺長的筷子，但只能端坐著一動不動，外表形相瘦骨憔悴。然後又帶他轉遊到天堂，所看到的景象，也是一樣一群人圍著滿桌佳餚吃飯，而每個人手上也是拿著四尺長的筷子，可是每個人紅光滿面、笑容可掬。當我百思不解時，忽然恍然大悟，因爲地獄的那些人

地寬舒，便福厚而慶長。給別人幸福，也就給自己帶來幸福。

自失去自由後，好久沒有像現在這樣，真正感到好舒坦，好清淨。藉著佛法的力量，讓我的浪子從此不再迷惘徘徊。佛法啓開了我的智慧，使頭腦清晰，能明辨是非善惡。佛法滋潤了我的心靈，不再是無知與造業，更祈願衆生都能效法如來智慧，行無上功德。

在鑑因法師引領我們接受佛法的薰陶與開示之下，使我領悟到下列幾點，願和同學們共同勉勵：

一、凡事須負責任。現代人大都是做錯了事，會有一種逃避的心理，而不肯對自己所做的錯事負責。其實，只要知錯能改，心存善念，必能有機會彌補過錯，切勿心存僥倖。要知道，逃得一時，逃不了一世。冥冥中自有定數，心存惡念而不悔不改，後果可想而知。

二、每一個人都有自己的長處。不要因爲環境惡劣，諸事不順而自暴自棄，也不要因遇

事，會有一種逃避的心理，而不肯對自己所做的錯事負責。其實，只要知錯能改，心存善念，必能有機會彌補過錯，切勿心存僥倖。要知道，逃得一時，逃不了一世。冥冥中自有定數，心存惡念而不悔不改，後果可想而知。

三、存有感恩的心。一個成功的人，撇下他的奮鬥過程不談，要是他得不到父母含辛茹苦的撫養，他能有今天嗎？不管今天你有多大

的成就，要是得不到父母的養育，師長的教育，天地萬物的扶育，你根本一無所有。所以做人要常存一顆感恩的心。感謝天地萬物及父母的撫養，他能有今天嗎？不管今天你有多大

的成就，要是得不到父母的養育，師長的教育，天地萬物的扶育，你根本一無所有。所以做

事，會有一種逃避的心理，而不肯對自己所做的錯事負責。其實，只要知錯能改，心存善念，必能有機會彌補過錯，切勿心存僥倖。要知道，逃得一時，逃不了一世。冥冥中自有定數，心存惡念而不悔不改，後果可想而知。

三、存有感恩的心。一個成功的人，撇下他的奮鬥過程不談，要是他得不到父母含辛茹苦的撫養，他能有今天嗎？不管今天你有多大

的成就，要是得不到父母的養育，師長的教育，天地萬物的扶育，你根本一無所有。所以做

佛教密藏院徵信

△普巴除障功德主：

壹佰元：張泰琪
伍佰元：謝小姐、陳碧蓮、吳國政、吳水雲
鄭金蓮、江敏聰、曾坤參、陳文良
陳黃月干、葉素秋、張民廷、謝立綱
陳良祺、謝汝、林木紹、黃陳勝梅
李豪剛、楊豐枝、張禮鎮、梁智、
梁春霞、梁幹揮、陳儀崇、林順中、
田壁雙、嚴仲熊、張菊枝、黃陳勝梅
黃麗君、樊錫英、黃文賢、柯添柄、
黃清泉、傅存明、陳垂裕、詹忠勝、
周水龍、卓永昌、張泰琪、陳耿彬、
張俊常、林伶蕙、張寶培、格薩陀瑪
梁智、梁春霞、梁幹揮、黃紹忠、
陳雪萍、林洲賢、羅中義、廖振武、
陳勇達、胡枝昌、杜榮倉、葉簡金、
劉淑純、周慶龍、張德貴、侯良和、
張涵魚、陳元亮、張長卿

陸仟元：詹素珍
壹仟元：羅有得、紀黃罕、陳光凱、李裕魁、
侯良和、陳婷婷、胡慰承、鍾孟良、
陳茂興、蔡武昌、蔡玉桂
壹仟伍佰元：黃明正
貳仟元：（何少雲、溫潔生）
伍仟元：那諾仁波切、黃曉
貳拾元：黃煥玲
壹仟元：陳香美、陳勇達、邵月娥、陳智笙、
陳智雲、陳佩君、賴炳隆、賴順權、
賴可馨、孫慈雲、盧怡璋、賴秀銀、
曾月圓、陳文良、陳筆、陳賴乾妹、
黃素貞、廖淑華、曾坤參、黃永順、
杜宗庭、杜冠穎、黃甘、曹嘉玲、
張裕欽、曹庭璋、張宋淑枝、曾宗慶
曾秀霞、張菊枝、張菊英、陳垂裕、
樊瑞瑜、林森、林昇一、陳如莞、
林朝川、林克彬、林詠雪、林家田、
林佩營、林政伶、林彥伶
貳佰元：王連登、張泰琪、何張招治、凌珍高
黃陳勝梅、葉簡金
貳佰伍拾元：李進發、李孫美枝、陳耿祥
吳水雲、張日貴、劉辛妹、李振聰

陸仟元：詹素珍
壹仟元：羅有得、紀黃罕、陳光凱、李裕魁、
侯良和、陳婷婷、胡慰承、鍾孟良、
陳茂興、蔡武昌、蔡玉桂
壹仟伍佰元：黃明正
貳仟元：（何少雲、溫潔生）
伍仟元：那諾仁波切、黃曉
貳拾元：黃煥玲
壹仟元：陳香美、陳勇達、邵月娥、陳智笙、
陳智雲、陳佩君、賴炳隆、賴順權、
賴可馨、孫慈雲、盧怡璋、賴秀銀、
曾月圓、陳文良、陳筆、陳賴乾妹、
黃素貞、廖淑華、曾坤參、黃永順、
杜宗庭、杜冠穎、黃甘、曹嘉玲、
張裕欽、曹庭璋、張宋淑枝、曾宗慶
曾秀霞、張菊枝、張菊英、陳垂裕、
樊瑞瑜、林森、林昇一、陳如莞、
林朝川、林克彬、林詠雪、林家田、
林佩營、林政伶、林彥伶
貳佰元：王連登、張泰琪、何張招治、凌珍高
黃陳勝梅、葉簡金
貳佰伍拾元：李進發、李孫美枝、陳耿祥
吳水雲、張日貴、劉辛妹、李振聰

